

V Всероссийская выставка-конкурс творческих работ педагогов - выпускников Института художественного образования РГПУ им. А.И. Герцена и их учеников

«УЧИТЕЛЬ И УЧЕНИК»

**Выставка-конкурс «Белый горизонт: 205 лет открытия Антарктиды»
24 марта 2025 года**

Важнейшей датой в отечественной истории является 25 января 1820 года. 205 лет назад российская экспедиция под командованием капитана 2-го ранга Фаддея Беллинсгаузена и лейтенанта Михаила Лазарева открыла миру шестой континент — Антарктиду. Первая российская экспедиция к Южному полюсу длилась 751 день. В июле 1819 года корабли российского флота отправились из Кронштадта искать неизведанные земли. В январе 1820 года парусные военные корабли, шлюпы «Восток» и «Мирный», пересекли Южный полярный круг, а через два дня подошли к загадочному континенту. Преодолевая суровые океанские волны и полярные льды, кругосветная военно-морская экспедиция обошла материк по всему периметру. Огибая айсберги, первопроходцы опасались попасть в ледяной капкан, поэтому на сушу так и не высадились, зато обогатили мировую науку важнейшим географическим открытием, составив карту нового континента. Второй раз отечественные исследователи прибыли в Антарктиду спустя 135 лет, в 1955 году – это была уже советская экспедиция. С тех пор исследование ледового континента и наблюдение за ним не прекращалось.

В этом году мы предлагаем участникам выставки-конкурса «Учитель и ученик» поразмышлять о месте и роли освоения Антарктиды. Сегодня в Антарктиде работают станции корректировки спутниковых систем, ихтиологи изучают рыбные ресурсы океана, геологи стараются оценить сырьевые запасы континента, все это также может стать темой для творческих размышлений.

Конкурс проводится в три этапа:

- Первый этап (заочный). Подача заявок на участие в Выставке и их регистрация. Прием работ онлайн, отбор работ для выставки **до 01 марта 2025 года**.

На первом этапе принимаются фотографии или отсканированные копии работ, выполненные в соответствии с правилами оформления. Авторам, прошедшим отбор, высылается уведомление с просьбой прислать оригинал работы для участия в Выставке.

Регистрация на конкурс проводится по ссылке:

<https://forms.yandex.ru/cloud/673a2e7302848f8c53b933a1/>

- Второй этап (очный). Прием оригиналов работ, отобранных оргкомитетом, выделение лучших работ (работа жюри Выставки) с **03 по 14 марта 2025 года**.

На втором этапе принимаются оригиналы работ форматом не более 50х60 см с паспорту 10 см. **На обороте работы**, передаваемой на выставку, прикрепляется этикетка, на которой указываются: фамилия, имя автора, возраст (класс) ученика, образовательное учреждение/ название студии, название работы, ее размеры, техника исполнения и год создания, ФИО руководителя.

- Третий этап: Проведение Выставки. Награждение участников. **Открытие выставки 24 марта 2025 года**.

Оригиналы работ, отобранные оргкомитетом, высылаются или предоставляются авторами по адресу Оргкомитета: 191186, Северо-Западный федеральный округ, субъект Российской Федерации: Санкт-Петербург, набережная реки Мойки, д. 48, корпус 6, кабинет 34.

Координатор мероприятия

Фомина Светлана Игоревна, доцент кафедры искусствоведения и педагогики искусства, uchiteluchenikixo@yandex.ru.